

## **Отзыв научного руководителя**

доктора медицинских наук, профессора,

врача высшей квалификационной категории, заведующей отделом метаболических заболеваний костей и суставов, заведующей лабораторией остеоартрита Федерального Государственного Бюджетного Научного Учреждения «Научно-Исследовательского Института Ревматологии имени В.А.Насоновой»

**Алексеевой Людмилы Ивановны**

**о соискателе Кудинском Даниле Марковиче**

Кудинский Данил Маркович родился 6 апреля 1989 г. в г. Москва. В 2012 г. окончил Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения Российской Федерации. После прохождения ординатуры по специальности «Ревматология» в ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой прошёл профессиональную переподготовку по специальности «Рентгенология» в ФМБА, с 2013 г. работал младшим научным сотрудником лаборатории лучевой диагностики ФГБНУ НИИР им.В.А.Насоновой, с 2015 г. работал врачом-рентгенологом в филиале МНПЦ БТ №2 по ЮВАО, с 2017 г. работал врачом-рентгенологом в ФГБНУ НИИР им.В.А.Насоновой.

За время обучения в ординатуре проявил себя грамотным, заинтересованным, эрудированным врачом, ответственным исполнителем научной работы. Обладает обширной информативной базой и широким научным кругозором. Самостоятельно работал с пациентами, в процессе выполнения научной работы освоил ряд важных навыков: выполнял физикальный осмотр пациентов, анализировал данные анкет AUSCAN, самостоятельно выполнял магнитно-резонансную томографию кисти и интерпретировал полученные данные в соответствии с адаптированной методикой ОНОА, анализировал данные стандартной рентгенографии кистей в соответствии с методикой Kellgren&Lawrence и проводил сопоставление данных с полученными магнитно-резонансными томограммами, а также освоил ряд дополнительных методик в рамках фундаментальной научной темы — денситометрию бедренной кости и поясничного отдела позвоночника, магнитно-резонансную томографию коленных суставов. Соискатель создал базы данных, на основе собранной информации подготовил текст статей и диссертации. В ходе обсуждения результатов работы показал себя мыслящим способным врачом-исследователем, способным генерировать идеи и решать возникающие задачи.

В результате проведенного диссертационного исследования получены новые данные о частоте встречаемости, локализации, выраженности симптомов воспалительного характера у пациентов с эрозивным остеоартритом по данным магнитно-резонансной томографии, адаптирован протокол анализа магнитно-резонансной томографии без применения контрастного препарата Oslo Hand Osteoarthritis Score для использования в рутинной практике, выявлены важные аспекты дифференциальной диагностики с другими ревматическими заболеваниями, установлена связь эрозивного остеоартрита межфаланговых суставов и суставов основания I-х пальцев кистей, сопоставлена частота выявляемости симптомов остеоартрита по данным стандартной рентгенографии и магнитно-резонансной томографии, впервые сформулированы показания для выполнения магнитно-резонансной томографии пациентам с остеоартритом суставов кистей.

Соискателя отличают высокая организованность, ответственность, целеустремленность. Коммуникабелен в общении с пациентами, пользуется уважением членов коллектива.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет по месту защиты диссертации.

Научный руководитель

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующая отделом метаболических  
заболеваний костей и суставов,  
заведующая лабораторией остеоартрита

Алексеева Л.И.

Подпись Алексеевой Л.И. заверяю

Учёный секретарь  
ФГБНУ НИИР им. В.А.Насоновой

06.12.2022

Нikitинская О.А.

